
  

Aus der Ratssitzung 
Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 25. März 2015 unter anderem 
mit folgenden Themen befasst: 
– Im Bereich Bauwesen  konnte eine neue Baubewilligung unter Auflagen erteilt 

werden. 
– Die Rechnungen 2014  der Einwohnergemeinde Engelberg, des Erlenhaus und 

des Sporting Park werden vom Einwohnergemeinderates Engelberg genehmigt. 
Diese werden der Rechnungs-Talgemeinde vom 12. Mai 2015 zur Genehmigung 
unterbreitet. 

– Das geltende Gesundheitsgesetz  ist in der Zwischenzeit mehr als 20 Jahre alt. 
Seit dem Inkrafttreten im Jahr 1991 hat das Gesundheitswesen in der Schweiz ei-
ne starke Dynamik entfaltet und sich teilweise grundlegend geändert. Das gelten-
de Gesundheitsgesetz entspricht deshalb nicht mehr in allen Teilen den Anforde-
rungen und Bedürfnissen des heutigen öffentlichen Gesundheitswesens. Mit der 
Revision des Gesundheitsgesetztes sollen keine grundlegengen Veränderungen 
des Gesundheitswesens im Kanton Obwalden angestrebt, sondern es soll moder-
nisiert werden. Der entsprechende Gesetzesentwurf konnte durch den Einwohner-
gemeinderat im Rahmen der Vernehmlassung behandelt werden. Der Einwohner-
gemeinderat Engelberg begrüsst grundsätzlich ein neues Gesundheitsgesetz, weil 
das bisherige Gesetz veraltet ist und entscheidende Lücken aufweist. Dabei hat 
die aus geografischen Gründen unverzichtbare autarke Gesundheitsversorgung 
von Engelberg jedoch höchste Priorität. 

– Der Entwurf des touristischen Feinkonzeptes Engelberg-Wolfenschiess en 
konnte zuhanden der öffentlichen Mitwirkung verabschiedet werden. 

– Der Regierungsrat Obwalden schlägt die Schaffung eines Kulturgesetzes vor. Die 
Schaffung eines Kulturgesetztes wird grundsätzlich begrüsst. Die zweite Vernehm-
lassung zum neuen Kulturgesetz  konnte beschlossen werden. 

– Der Infostand Eugenisee  soll durch eine neue Lösung (z. B. Willkommenstafel 
oder ähnlich) ersetzt werden. Der Einwohnergemeinderat setzt für diese Aufgabe 
eine Projektgruppe ein, welche eine neue Lösung erarbeiten und anschliessend 
dem Gemeinderat beantragen soll. Diese Gruppe besteht aus Gemeinderat Robert 
Hurschler, Frédéric Füssenich, Conrad Engler, Thomas Dittrich, Nicole Eller Risi, 
Susanna Schleiss und Reto Amhof. 

– Eine Einsprache gegen die Veranlagung der Beherbergungsgebühr  wurde be-
handelt. 

 
Beschlüsse, welche schutzwürdige Interessen beinhalten oder ihrer Natur nach ver-
traulich zu behandeln sind, werden an dieser Stelle nicht veröffentlicht. 
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Engelberger Sportlerehrung 2015 
Alle Engelberger Sportvereine werden gebeten, Ihre Sportlerinnen und Sportler, die 
für eine Ehrung in Frage kommen bis 15. April 2015  der Sportkommission über den 
Sporting Park Engelberg, Engelbergerstrasse 11, 6390 Engelberg, 041 639 60 00, 
silka.wendler@sportingpark.ch, zu melden. Vielen Dank für die Anmeldungen! 
 
Die Richtlinien, nach denen die Ehrungen vorgenommen werden sowie das Melde-
formular sind unter www.gde-engelberg.ch | Verwaltung | Publikationen (Sportlereh-
rung: Richtlinien und Sportlerehrung: Meldeformular) zu finden. 
 
 

Herzliche Gratulation 
Der Einwohnergemeinderat gratuliert den Engelberger Spitzensportlerinnen herzlich 
zu den hervorragenden Ergebnissen anlässlich der Schweizer Meisterschaften in 
St. Moritz. 
 
Abfahrt 
1. Rang Dominique Gisin 
2. Rang Denise Feierabend 
3. Rang Wendy Holdener 
4. Rang Michelle Gisin 
 
Kombination 
1. Rang Denise Feierabend 
2. Rang Wendy Holdener 
3. Rang Dominique Gisin 
4. Rang Michelle Gisin 
 
Slalom 
1. Rang Denise Feierabend 
2. Rang Wendy Holdener 
3. Rang Michelle Gisin 
 
Riesenslalom 
1. Rang Dominique Gisin 
2. Rang Wendy Holdener 
 
Mit Dominique Gisin und Denise Feierabend stehen in sämtlichen durchgeführten 
Disziplinen Athletinnen aus Engelberg zuoberst auf dem Podest. Auch Michelle Gisin 
und Wendy Holdener, welche in Engelberg die Sportmittelschule besuchte, mischten 
fleissig vorne mit. Auf diese erneuten sportlichen Spitzenleistungen sind sowohl der 
Einwohnergemeinderat wie auch die Bevölkerung von Engelberg sehr stolz. 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bild von der Sitzbank mit Kommissionsmitgliedern und Vertretern des GGVE 

Die Dorfgemeinschaft und die Kommission "Engelberg 
200 Jahre bei Obwalden" lassen SIE sitzen. 
Die erste und möglicherweise die grösste Bank im Rahmen des Projektes der Dorf-
gemeinschaft bekommt ihren Standort eingangs Dorf. Mit der Bank werden zwei Ziele 
erreicht. Zum einen hat sie einen Werbeeffekt für das Jubiläumsjahr und zum anderen 
weist sie auf die Aktion der Dorfgemeinschaft hin, die mit kreativen Bänkli die Attrakti-
vität unseres Dorfes steigern will. Ab 25. Mai ist ein Flyer vorhanden, aus dem die 
Standorte ersichtlich sind und der aufzeigt, wo wir Sie gerne sitzen lassen. 
 
 

Entwurf touristisches Feinkonzept  
Engelberg-Wolfenschiessen 
Da diverse neue Projekte im Raum des touristischen Feinkonzeptes (TFK) Engelberg-
Wolfenschiessen anstehen, ist eine Überarbeitung zwingend erforderlich. 
 
Ab dem 1. April 2015 liegt der Entwurf des touristischen Feinkonzepts Engelberg-
Wolfenschiessen inklusive den Planungsunterlagen zu Handen der öffentlichen Mit-
wirkung auf der Gemeindekanzlei Engelberg für 30 Tage zur Einsicht auf. Während 
dieser Auflagefrist können beim Einwohnergemeinderat schriftlich und begründet 
Anregungen und Vorschläge eingereicht werden. 


